



# “托举哥”勇救两岁悬窗女童

城阳区夏庄街道51岁的王恒祥攀爬三楼救下女童 荣评“山东好人”



两岁女童身体悬挂在三楼的防盗窗上,眼看就要坠落,危急时刻,51岁的王恒祥毅然伸出援手,不仅托起了可爱的生命,还托住了一家人的希望和未来。近日,城阳区夏庄街道下屹峪社区盛世桃源生态观光园工人王恒祥获评第128期“山东好人”。

## 千钧一发托住女童

2022年6月23日下午4时50分左右,王恒祥所居住的小区某单元楼3楼,一名女童卡在了自家的防盗窗缝隙中,只有一个肩膀挂在防盗窗内,情况危急。女童的哭声惊动了小区居民,也包括刚刚从工地回家的王恒祥。王恒祥回忆称,自己本来以为是小区里小孩打架,但是随后又听到楼下的声音很吵。他跑下楼一看,一个两岁左右的小女孩挂在三楼的防盗窗上,马上就要掉下来,非常危险。

危急时刻,王恒祥快速跑进楼梯,从一楼单元门上方的窗户跳到平台,沿着包满防护刺绳的燃气管道攀爬,手脚并



王恒祥获评“山东好人”。市文明办供图

用,很快就爬到三楼窗户下方。之后,他踩着二楼窗户上沿,一手抓着防盗窗,另一只手托住女童。“当时我自己也很危险,调整好姿势后,我将小孩的腿慢慢地送回到防盗窗里面。过了两三分,小孩的妈妈赶回来了,她在里面,我在外面,我们两个人一起合力把小孩从防盗窗里安全转移到室内。”

孩子被顺利救回屋内后,王恒祥想按照原路下来,但是尝试几次后均失败,楼下围观的人看到后都说太危险了,让

他不要动。就这样,王恒祥在十米高的外墙上坚持了十几分钟。“当时我自己也有点后怕,后来救援人员赶到,他们架起梯子,我才慢慢地顺着梯子下到地面。”当时社区居民为了防盗,在一楼外墙的燃气管道上包满了用一节节铁条制成的防护刺绳。“当时只想着救孩子,我根本没有在意双手和身体是否会被划伤。”王恒祥告诉记者,事后才得知,孩子只有2岁,爸爸在外打工,妈妈出门倒垃圾时孩子误把窗户当成门,结果在出“门”时被

夹住,动弹不得。

## 见义勇为获网友点赞

王恒祥目前是夏庄街道下屹峪社区盛世桃源生态观光园一名普通的工人,平时做人很低调,救人的事情,他甚至和家人都没有说太多。“当时不知道他上去救人了,我下班后回家才听邻居们说了这个事,然后看了救人视频,看着也挺害怕的。”王恒祥的妻子说,“不过谁看到也会上去救人的,再说平日里他就是个热心肠,见到身边的人遇到困难,他都愿意伸出援手。”

后来,有居民把拍下来的王恒祥见义勇为的视频发到网上,立即引发大量网友转发点赞。“小孩眼看就要掉下来了,幸亏这位热心大哥,不然孩子凶多吉少”“发生在我们小区的事,平日里见过这个大哥,是个热心人”“最美托举哥,满满的正能量”……面对大家的称赞,王恒祥不好意思地表示,其实除了他,还有很多邻居也参与到营救行动中,这是大家的功劳。

记者采访得知,王恒祥老家在临沂临沭,十几年前他选择来城阳打拼,一直在建筑工地为这座城市挥洒汗水,是一个平凡的劳动者。“对我来说,这是件正常的事,并不觉得自己有多了不起,得到了荣誉后,也没什么心态变化,之后遇到了还是会帮忙。”王恒祥表示,去救小女孩时他并没有想太多,只是觉得如果不救的话,看到那个小女孩出事会愧疚一辈子的。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

行医25年,51岁的于洪亮不仅用精湛的医术为数以万计的患者排除病痛,还参加义诊千余场次,免费诊治超过10万人。身为青岛于洪亮中医诊所负责人,如今已成为李沧区沧口街道新时代文明实践所的“小邻”志愿者、中医(全科)主治医师,他深入社区开办中医大讲堂,弘扬中医药文化,向辖区百姓普及健康知识。

## 幽默坐诊患者不花冤枉钱

12月的岛城寒气逼人,而于洪亮的中医诊所里却暖意融融。“大叔,儿孙自有儿孙福,您少操一点心,这失眠就好一半了。”“老孙,最近天冷了,保温杯里的枸杞该泡上了。”……当天,前来就诊的病人络绎不绝,于洪亮一会儿和大家拉起家常,谈笑风生;一会儿又为病人号脉、针灸,有条不紊。

于洪亮告诉记者,用最接地气的方式给病人看病,是他多年来的行医风格。“患者来就诊,本身就有心理压力,医生如果再面色凝重、寡言少语,这对了解病情病因是不利的,相反用幽默风趣的方式去影响病人,则会收到更好的效果。”与记者谈话间,有一位居民因频繁感冒、失眠多梦来向于洪亮求助。经过一番诊断,于洪亮免费给他开了一个不算是药的“药方”——生姜、葱须、红糖煮水服用,同时反复叮嘱他要加强锻炼、保持乐观心态。像这样免费的诊断,几乎每天都会于洪亮的诊所里发生。

# “中医侠”免费诊治超10万人

李沧区沧口街道新时代文明实践所“小邻”志愿者于洪亮 守护辖区百姓健康已25年



于洪亮为居民诊治。

## 走出国门推广中医药文化

行医25年,于洪亮诊治过的患者数不胜数。在他们眼里,除了医术高明,于洪亮还有一个最大的优点——用心对待每一位需要帮助的人。

“于大夫每周都会来给我们看病,从来都是免费的,我们有小病小灾,也都是

给他打电话咨询,他总是耐心给我们支招。”提起于洪亮,青岛锦云村老年公寓的王大爷赞不绝口。除了为养老院的老人义诊,在过去25年时间里,于洪亮不知多少次走进社区、村庄、企业、学校,进行义诊千余场次,为超过10万人免费诊治。2018年至2019年,他还先后四次奔赴甘肃省陇南市礼县,支援当地医疗机构建设,期间为数千名礼县群众进行了

诊治。

作为世界中医药学会联合会的A级中医师,于洪亮先后多次赴美国、德国、法国等国家进行中医药学术交流,向外国友人展示他的针灸技艺,向全世界推广传统中医药文化。

## 热心公益普及健康知识

沧口街道新时代文明实践所是老百姓家门口的文化休闲阵地,更是辖区居民的“快乐驿站”,如今越来越多爱心人士成为实践所的“小邻”志愿者,为居民提供各类暖心服务。于洪亮便是“小邻”志愿者之一,为了给辖区居民送去“健康福利”,他把中医大讲堂开进了基层一线。2019年以来,他每个月都会走进沧口街道新时代文明实践所,为街道的群众传授中医理论——春天他讲“合理膳食、养肝护肝”;夏天他讲“清补健脾、祛湿消暑”;秋天他讲“天干气燥、养肺为先”,冬天他讲“敛阳护阴、早睡晚起”。日复一日,年复一年,他逐渐成了沧口街道居民最信任的“健康管家”。

“中医是我一生的追求,我将会一直为老百姓号脉看病,直到我的双手抬不起来的那一天为止。”于洪亮说道。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文  
摄影报道